



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβα, Δικηγόρος

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

ΣΤΗ Δημόσια Βιβλιοθήκη Βεροίας

Ξυροειά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συγχρόνως
στα πρώτα δημοκρατικά πνεύματα της μητρικής πατρίδας (1946-1967)
και στην αντίστασή της κατά του κράτους του πρώτου
και των παρακρατικών καθεστώτων, σε μια εποχή που
ιστορία του ήρωα, σε ηθική και πολιτική ακεραιότητα
καταγράφεται με αξιοσημείωτη ομορφιά τα γεγονότα
πρώτη, κυρίως, και δεύτερη περίοδο (Σοβιετικά, 1957,
Ε. Αποστολίου με Ν. Αποστολίου)
ο Νόβας
Ε. Νόβας

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Παρά των κ.κ. συνδρομητών και αναγνωστών μας της περιφέρειας Γιδά ζητούμεν συγγνωμην διά την μη εγκαίρως λήψιν των φύλλων μας: δύο βδομάδων, όφειλομένην εις μη παράδωσιν του ταχ. δέματος εις το Ταχυδρομείον Γιδά, παρά του συνδρομητού μας κ. Μωραϊτη και εις την άδιαφορίαν του ταχυδρομικού διανομέως Γιδά οσους απέφυγε να παραλάβη το ίδιο εις πρόσκλησιν του κ. Μωραϊτη. Το υπόλοιπο θά αποστέλλονται τακτικά αι έφημερίδες μέσωσιν του ταχυδρομείου Βεροίας. Ο κ. Πρωϊσιόμενος του Ταχ. Γιδά παρακαλείται να φρονιζή δια την άμεσον διανομήν των φύλλων ημῶν ταχ. ταχυδρομικού δέματος.

Για να ενισχυθῆ ή εταιρία «Βέρμιον» οσισα από την καταστροφή του έργοστασίου της παρά τήσιν συμμοριτών, ο Δημιος Βεροίας (τι συνάμφορος) έχασε συνολικά, δύο μηχανές που πήρε από την Ούσσα για να φωτίση την πόλιν. Η εταιρία αφού πέρασαν 4 μήτε. από ότου τίς πήρε σε προχρισως ο ό κέντρο της πόλεως και μόλις την περασμένη βδομάδα τίς έβιλε έαρηός, πλήν όμως φως συνεχές και καλά δεν είδαμε ακόμη. Η εγκατάστασις όμως έγινε τόσο πρόχειρος, ώστε ή λειτουργία του να ηροξενή δαιμονιώδη έκκοιμητικόν πόρνοβο, που κάνει τοδε κεραιώκουσ να μη μποοούν να κλείσουν μάτι.

Καιότι των άνωτέρω κλείεται ή Αστυνομία να έλεμβη και να υποχρεώση την «κουμάρα» να έφοδιάση τα μηχανήματα της με συλαμισί, ή να κατασκευάση κατάλληλον κέντρον εγκαταστάσεως των μηχανημάτων της, αν θέλει να μὴν τῶν καμιά μέρα τοῦς περιοίχους να έπιλάτουν (και με τό δικη τους) κατά του έννευριστικού αὐτοῦ εργοστασίου.

Οί πιο πολλοί κ.κ. Αστυνομικοί Σταθμάροι της περιφέρειας έχαχολουοῦν να υποχρεώσουν τοίς αλιθύντας άδειας ταξιδίου να έπικολλουν χαρ-

τύσημον επί μέν των αιτήσεων δραχ. 300 επί δετής άδειας δραχ. 1000.

Ο κ. Δητής της Χωροφυλακής παρακαλείται να διατάξη τοδε υπ' αὐτόν Σταθμάροσ, δλω: παύσων άμέσως της απρανόμου τούτης φορολογίας που αὐθαίρετως υπέβυλαν σιόν κοσμάκι.

Η εταιρία «Βέρμιον» δε νομίζει ότι έχει υποχρέωσι να δημοσιεύση και διά του τύπου σε πιά τιμή θά πωλήση το κιλοβάτ του ηλεκτρικού ρεύματός της. Ζητούμε να μάθουμε σχετικώς. Γιατί με την άχρησταγία της κατώθισσε να μά: σιτηθή και του σιτησιώδους αὐτοῦ αγαθοῦ του πολιτισμοῦ μας, που εἶδω εα υσε να τό εζήμε δωρεάν, ήπτος δωρεάν προσφέρεται και τό νερό του Τριποτάμου που τό κυράγει. Χόρι: δινος σιτου: έξυλνους δημόρχους της (τι άσιδης και τοι οι Δημαρχοι Βεροίας) ο Λαός της Βεροίας έφίλασε να πληρώνη την τιμήν του κιλοβάτ ος 3150 δραχ. και να άνέχεται να κλημώνη τα μαλλιοκέφαλά του σε μισθούς και αποβέσεις, που τον παρουσιάζει άνεξέλεγκτα ή «κυμλάρα» (52 εργάτες με 550 000 μισθό τῶ μήνα έκαστος δικαιολογεί ή εταιρία για την κίνησι του ηλεκτρικού εργοστασίου, εἰτώ προπολεμικώς ελαττώσεται με 17.

Διά ποίαν αἰτίαν ή Αστυνομία μας δημοσιεύει πρόσθετον φορολόγιον και υποχρεώνει σιχνά την άγροσά σε άγρία, δια φορτῶς μη αναγραφόμενος τό έπισήμους ήμέρας άργίας. Έτσι θά κάνουμε άνοιχο δόμησι;

Τα ύπορωπολεία γιατι υποχρεώνονται σε κλείσιμο την ίδια ώρα (1 μ. μ.) που κλείνουν όλα τα καταστήματα και τα γραφεία και δεν έπιτρέπεται τό άνοιγμά τους μέχρι της 2ας μ. μ. για να μποροῦν να ψωνίζουν κάτι και οι άπολυόμενοι την ώρα εκείνην Δημόσιοι υπάλληλοι και εργάτες;

Σαπνίζετε σιγάρα ΠΟΚΕΙΡ

Αποφασίς

Ημετε: ο Δητής Χωρ/κής Βεροίας Ταχ/κής Σιχακής Νικολαος έχοντε: απ ζήν:ας έιασάσεις του ΠΙ ψηφισματος της Δ: Αναθεωρητικής Βουλής των Ελλήνων «περί μέτρων Δημοσίας Τάξεως και άσφαλείας άπορροίσεων»

Διατάσσόμεν Συμπληρωματικῶς τῶν ταυτέρω: τον ΠΙδ και Π-S-47 ήμετε:σαν άπέφασιν

Αετηύσωμεν

τεκνόν περισχόν έπασαν την περιφέρειαν του χωρίου Ραγιά, από Βίλλος Βικίλλα μέχρι: Ηλιόκρητος: Μεταμοι και εις άπόστασιν 500 μέτρων Β Δ του χωρίου Ασώματα, Κατόπιν της έκκενώσεως δε του χωρίου Ραγιά, έπαγορεύεται έπως περιφέρονται εις την περιοχήν ταυτήν άτομα, σιγοποιήματα ζσα κλπ. των κατοίκων, καθ' έσον τα μέν σιγοποιήματα κλπ, θά κατασχωνται υπό των Ιστώνων μας και των Στρατιωτικῶν Αρχών εις όχλος του Δημοσίου, τα δε άτομα θά παραπέμπονται εις τό Ηλεκτρικόν Στρατοδικείον Γιαννιτωδν επί παραβόσι: του άνωτέρω ψηφισματος.

Ηδν άτομον όπερ θά κυκλωρεται εις την άνωτέρω περιοχήν διατασσόμενον έπως παραστέθη και μη όπακοιον εις την πρόσκλησιν των Στρατιωτικῶν Τμημάτων, θά πυροβοληται υπό τούτων, άνευ έτέρας έιασιπώσεως.

Η άπηρεσία μας έπιφυλάσσει εις έαυτήν τό δικαίωμα άσάκεις κατά την κρίσιν της συντρέχουσιν σβαρσι λόγοι: όπως χρηρηγή άδειας μεταβίσεως εις άτομα δια την περιοχήν ταυτήν εν έσον ήθελε κρείει τοσοτο έπιβαλλόμενον.

Η έσχός της παρουσίης, άρχεται από της νεφίμωσ ημεροσισώσεως της, ή δε έκτέλεσις ταυτης ανατίθεται εις άπαντα τα έργανα της Δημοσίας Ενωάμεως.

Ο Δητής της Διοσεως Ν. ΣΠΦΑΚΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ο Δητής της ένταυθα Δημοσίας Έμπορ. Σχολής άνακινεί ότι αίσιοιτήριοι και κατακτήριοι έξαιόσεις θά ένεργηθοῦν την 25ην Σεπτεμβρίου εις τό σιχημα του ένταυθα Γυμνασίου.

Ο Διευθυντής Β. ΤΕΛΕΙΩΝΗΣ

ΜΙΑ ΣΥΣΤΑΣΙΣ

Έκθύμως συνιστώμεν εις όλους τοδε έπιχειρηματίας και τοῦς εργαζόμενους να σπεύσων χωρις φόβου ή ύποψιαν τινα εις τό Γραφεϊον άπογραφής Ανίργων να έγγραφουν. Αὐτό τό συμφέρον τους τοδε καλεί να έγγραφουν.

Οί άμερικανοί μηχανικοί θίλουν να έξρουν τί έρψυχο υλικό έχουμε και άνάλογα να ένοίξουν τό έργα που χρειάζονται να γίνουν. Ως εν ταυτεσ κάθε εργαζόμενος ή άνεργος πρέπει να σπεύση να έγγραφη, για να χρησιμωσι: ηθη καταλλήλως στήν άνωκαδόμησι.

Η ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Ανακινούσιν ότι δια άποφάσεως του Υπουργ. Έργασίας ώρισθη ήμέρα άπογραφής των έπιχειρήσεων και των εργαζόμενων ή 15 Σεβριου ε. ε.

Παρακαλοῦνται οι Διευθυνται των έπιχειρήσεων καθώς και άπαν το έυγυζόμενον εις αὐτάς προσωπικόν, άδιακρίτως φύλλου και ειδικότητος. όπως διευκολύνουν τοῦς άπογραφεις δια την ταχυτέ-

μεν και άκριβειστέουσ αι ραίωσιν της άπογραφής. Ένίσχους της άπογραφής σημαίνει ταχυτέραν έναρξιν των παραγωγικῶν έργων Β. Έλλάδος. Τονίζεται ιδιαίτερος έτι ή παρούσα Άπογραφη έχει καθαρώς στατιστικῶς σκοπούς. Άπαγορεύεται ή χοήσις των άπογραφικῶν δελτίων δια οιοσδήποτε άλλον σκοπό. Έκ του Γραφ. Άπογρ.

Η ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ

Η έπιχειρήνη ένωρξίς της έκτέλεσεως διαφόρων έξιολόγων έργων εν Βορ. Έλλάδι δια την άξιοποίησιν των πλοιοτοπαραγωγικῶν πηγῶν αὐτης, έχει εν πρώτοις άπόλυτον άνάγκην έργατικῶν χειρῶν.

Οῦτω ίνα διαπιστωθῆ ή άριθμῶς των διαθεσίμων εργατικῶν χειρῶν της πόλεως μας, άνεξαιότητως φύλλου και ειδικώσεως διετάχθη γενική άπογραφη των άνέργων ή όποια θά διενεργηθῆ την 17ην Σεβριου ε.ε.

Οῦτω κατά την ή: άνω ήμέρα της άπογραφής άπαντες οι άνεργοι θά προσέλθωσι ίνα άπογραφώσι εις τό Γραφεϊον Α-

πογραφη: (Γρ. Εύξέσεως Έργασίας). Τονίζεται ιδιαίτερος ή όσοι άνεργοι δεν προσβήσωσι να άπογραφώσι κατά την ήμέραν της άπογραφής ίνα έφοδισθῶν με δελτίον έργασίας, δε θά έχωσι προτεραιότητα άνυλήψεως έργασίας κατόπιν της γινώσιν τωπρῶς άποφυγήν παρουσιων. Προκαλοῦνται οι άνεργοι όπως κατά τη Άπογραφην παρέχων πρῶς τό συμφέρον των έκριβή σιχησία τό άπεριετεια δια την συμπλήρωσιν του Άπογραφικῶν Δελτίου. Έκ του Γρ. Άπογραφ.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

ΔΙΣΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΠΟΡΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Αριθ. Πρωτ. 2410

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η άεσθονας Γεωργίας Νομο Ημαθίας κατόπιν της υπ' αριθ. 113/88/24460/20/8]47 διαταγής του Υπουργείου Γεωργίας, παρακαλεί τοῦς δουλομένους να καταλάβουν μέν των κάτωθι θέσεων του τμήματος Ταμείας Γεωργίας Κτηνοτροφίας και άσων και έχοντες τό νόμιμα προσόντα όπως υποδάλωσιν αιτήσεις με των κεκαυνομένων πιστοποιητικῶν μέχρι της 10ης εβχοντες.

- 1) Βοηθοσ λογιστεσ, Πωχλον Έμπορικῆς Σχολῆς, Μέσης ή Άνωτάτης.
- 2) Δακτυλογράφου, Άπυλου τῆριον Γυμνασίου και
- 3) Κλητήρος ηλικίας από 21 μέχρι 41 έτων.

Ο Δητής Γεωρ Ν. Ημαθίας ΧΡΗΣ. ΤΣΑΓΑΝΟΣ

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΑΙ

ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟΝ ΓΙΔΑ

Γενομένων έρχαιρεσιων από Συματεσιν Ποντοπαλιων και έμπορων Γιδά και περιχώρων εξέλεγη τό κάτωθι Δ. Συμβούλιον.

- 1) Πρόεδρος Κ. Ρουβόλης
- 2) Αντιπρόεδρος Γ. Βοσβόλης
- 3) Ταμίας Άν. Θεοφανώτης
- 4) Γ. Γραμμ. Μ. Σπανοπουλος
- 5) Γ. Μπέλης Συμβουλος
- 6) Π. Σεκερτζής
- 7) Χ. Παπαποστόλου

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

ΜΕΛΛΟΝΤΩΝ ΓΑΜΩΝ

Γνωστοποιείται συμφώνως τ έρωρω 1369 του Αστικού Κώδ.κος ότι μέλλουσι να έλθουν ε γάμον τελεσθησόμενον εν Βεροία.

Ο Άναστόσιος Παυλιδης γεννηθείς εις Άγκυρον της Μ. Ασίας και κατοικών ένταυθα υπό του Ρούλου και της Δεσποίνης και ή Νίκη Κιοτήνη γεννηθείσα και κατοικούσα ένταυθα θυγατήρ του Ιωάννου και της Στεϊνής.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Το υπόδημασποιητον ΔΑ ΜΙΑΝΟΥ ΔΕΛΗΠΑΓΑ, έτι ήπιθυμία του να έσηθησῶν κόσμο να προμηθευθῆ παπούτσια άνακινεί ότι πωλεται έτοιμα στερεά χειροποίητα παπούτσια, εις πόρμας μοντέρνα και εις τιμάς άφανεστώσως φθινα: Φθηνότερας και αὐτά των πωλουμένων μηχανησποιητων της άγορας. Όσοῦτωσ γονται δεκαί και παραγγελαι, άνδρικῶν, γυναικείωνκα παιδικῶν. Τά υλικά μας εινε εδρωπατικά και εκ των άριστων. Έπισκεφθητε μας, για να πεισθητε

Η συνέχεια τοῦ έρωρου του κ. Βασ. Κουτσουτῆ αναβάλλεται δια τό προσεχές φύλλον.

ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Έτησια δρ. 12.000, Έξοχονος δρ. 6.000, Αμερικικής Δολλάρια 5, Δριθ. Φύλ. 44 Τιμή φύλ. δρ. 300

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΦΩΣ ΕΙΣ ΤΟ ΣΚΟΤΑΔΙ

ΤΕΛΕΣΤΙΑ ΠΟΣΑ ΜΑΣ ΕΦΑΓΕ Η ΕΤΑΙΡΙΑ «ΒΕΡΜΙΟΝ»

Η εταιρία ηλεκτροφωτισμού «Βέρμιον» συντελούσης και της ανωμόλου καταστάσεως, που της παρείχε και την παρέχει την ποσούμενη δουδασία, διέπροξε, ενθύ, μετά την κατάληψιν της χώρας παρ' των Γερμανών και με αριθμητικήν πρόοδον, εις βάρος του Δήμου και της πόλεως Βεροίας τας εξής παρανόμους πράξεις και απεικόμισα και συνεχίζει να αποκομίζει τεράστια ποσά. 1) Διά την λειτουργίαν του ηλεκτρικού εργοστασίου, δικαιολογεί προσοπισκόν εν 32 εργατών, ενώ προπολεμικώς απαιτούσε μόνον 17 εργατάς. Δηλαδή προσέθεσε αυθαίρετως και απαιτηλώς 33 εργατάς μη αναγκαίουσιν σις έργασίας αλλά πληρωνομένους παρ' του Δήμου και της πόλεως πρός 550000 δραχμ. Έκαστος, εξ ής αδικίου πράξεως ή εταιρία απέκομισε άσυχώροτον ύφελος, κατά μήνα δρχ. 19.250 (100.

2) Υπό τύπον άποσβέσεως των υπό πολλού άποσβεσθέντων κεφαλαίων εργασιών άσσεως του εργοστασίου ηλεκτροφωτισμού και άποσβέση άπληροκόπησε ο νόμος 18)44 δστις και έβίβλε φραγμαδ σιά παληά χορή (νόμος Σβίωλου) έξα καλουθεί να μάς πέρνη τε λείως άδικα και παράνομα 10.150.000 τδ. μήνα! 3) Υπό τύπον μισθών 11 υπαλλήλων της Αθηνών—Θεσ/νίκης, που δε προσφέρουν καμμιά έργασία σις ηλεκτροφωτισμό μας, αλλά σις άλλες δηυλαιοσ τής εταιρίας μάς, τρώγει άδικα και παράνομα 5,196 000 τδ. μήνα!

4) Υπό τύπον προσθήκης 50)10 κατά τρήπον αυθαίρετον και όφθαλμοφανώς παράνομον, έπι των κατά μήνα υπολογίζομένων «πραγματικών» έξόδων τής εταιρίας και αναβιβασομένων παρ' αυ-

τής εις 44.441.400 μάς τρώγει 22.225.200 τδ. μήνα!

5) Ίνα τής παροχής δωρεάν ηλεκτρικών ρεύματων εις τους ένταυθα υπαλλήλους της και εις έισπρατσωπα κατέχοντα έξουσίαν εν τη πόλει συμποσούμενα εις έκαστον περίπου μάς τρώγει 2000000 τδ. μήνα!

6) Μη υπολογίζουσα διά την έξεύρεσιν τής άξίας του μηνιαίου κλοβάρ' τδ. παρ' του νηματουργείου τής εταιρίας και τινά λισκόμενα κατά μήνα 80 000 κλοβάρ' μάς τρώγει τδ. μήνα 70.000.000

Μη υπολογίζουσα διά την έξεύρεσιν τής άξίας του μηνιαίου κλοβάρ' τδ. παρ' των άνθου μετρητοδ κπιαναλωτοδ καταναλισκόμενα κλοβάρ', μάστρώγει τδ. μήνα περί τδ. πέντε έκαστομύλιτ.

8) Εισπραττωσα παρ' των μη καταναλισκότων ηλεκ. ρεύμα πελατοδ τής τής άξίας 2 κλοβάρ', μάς τρώγει περί τδ. 1.000.000 τδ. μήνα.

9) Αυξάνουσα από τδον άρχών του 1945, προσδευτικώς κατά μήνα την άξία του έκαστου κλοβάρ' άνεβίασασα τούτο τδν Μάϊου δ. ε εις δρ. 3135 μάς έφαγε τούλάχιστον 5 έκ. τδ. μήνα!

10) Παρέχουσα ρεύμα εις την πόλιν χαμηλής έντάσεως και κάτω του συμπεφωνημένου βολτάς εις τδ ήμισι μάς έτρωγε τδν μήνα τούλάχιστο 3 έκ. δρ.

Με τις παραπάνω μηχαίνες ή «κουμπάρα» μάς έφαγε αλέσιν των πραγματικών έξόδων τής και που δεν τδ υπολογίσαμε, για κάθε μήνα δρ. 142811200! Δηλαδή υπολογίζουμε να μάς έφαγε από τας άρχές του έτους 1945 μέχρι σήμερον περί τδ 3 δισεκ. δρ. Για όσα έφαγε στήν κατοχή άφήναμε τδν κ. Δήμαρχο να τδ υπολογίση... Αυτή εινε ή ληστρική επίθεσις που έκανε εν μέσει

άγορ' ή εταιρία «Βέρμιον» κατά του βαλανίου μας, χωρίς να βρεσθή κανεις άντιμέτωπος, τδν άδηφάγων άρέξεών τής. Αυτούς που είχαν ταχθί για να παρακολουθούσιν και να έλέγχουν τούς λογαριασμούς τής εταιρίας που δλο και έξωγρόνονταν και γινότουσαν πιδ άφρόρητοι, χωρίς να θελήσουν να βάλουν ένα φρένο στήν ληστρική επίθεσ' τής τούς χαρακτηρίζουμε ως έπιδρόκουσ τδν ταυηρότωντους και τούς καταγγέλλουμε ένώπιον του λαου Βεροίας ως άνασίουσ. Και έφ' όσον και ό νυν Δήμαρχος ήνέχθη χωρίς να τδ σήκωθί ή ίριχα, για όσα έβλεπε δι άδικω: έπλήρωνε στήν «κουμπάρα» ό Δήμος και ή πόλις παρ' ό-

λο τδν άγωνα που ήμετε κάνουμε έναντίον τής από 11 μήνου και δέν καιρηήνυσε τούτην σιδν κ. Είσουγ γελέα για να λογοδοίση. Καλείται τώρα ό κ. Είσουγ γελέα, μη και σήμεροδ δίδεται τδ κομπολόγι των άδικημάτων τής να έπιληφθί αυτοπροσώπως και αυτεπαγγέλτως για χάρη τής δημοσίας τάξεως. Αυτδν τδν τόπο που ήσαν πλυσιασίνε πωσιασμένοσ από τή φύσι αλλά και τόσο έγκληματακά πωσιασέλημένοσ από τδν άνθρωπο καλούνται αυτή τή στιγμή αι Κρατικοί Άρχοι να τδν προσιατεύσουν. Άδικηται άβάσταχτα και χονδροειδώς, ό Λαός του. Η άδικία πρέπει να κωπηθί πικραδειγματικώς και τδν λόγον έχει ό κ. Είσουγγελέα.

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΠΕΡΙΕΡΓΗ ΖΩΗ

Ένα τεταίο τυπογραφικό λάθος με προηομένο ομειωμα εις ομήλης ονήσι, σιδήθη και ή ομία »' αλλάξη ή διατυπωσις και τδ μήνα ξεκατέμασσε δλο τδ ομοσδμημα του σιλλογισμοδ μας. Γράφατε τούτο, «σιδ έπιτα ήνταρθέσις τή δησιτυχία να προσβίλη να δήνηται και ή. π. δ. ρ. ε. ο. γ. η. ζωή άπειτέλειοιμένη να καθ' τούτδ τδ βιβλιο χαμό τής». Μά ή λέξι παρεργη εινε περιεργη. Περιεργη ζωή! Τι θα πησιν; Φιλοσοφικώς τούλάχιστο τίποτα. Μά ής τδ δωδαι σιδήβασι του και ής τδ σιδήθησιν, μά που ή τήχη μάς έδουσε σιδή τήν άνεπάτηχη τδμαιορία. Συνήθως λέμε περιεργα κάτι που ξεφευγί από τούς καθιερωμένους τύπουσ. Κάτι που με τδ δονηθιστό τούματ' τσαβί τήν προσοχή και πιδ άδουνοτδμε σδ τούδ ζοσουμε σιδ εκποσποιητική λέξησιν, γιατι μάς διαφεύγουν τδ σ' ια που τδ γίνθησαν. Μά σμβολνει και τίτσια και σιγή προκειμένη περιησισ; Όχι. Ίνα ή είκόνα τής ιδλιότητος που δίναμε σιδ τοινδ μας ση μείωμο, σιδε ποικτοφανέρωτη ήσαν, σιδε και τδ ατσια μάς διαφεύγουν. Τότε μίσοσ ό' άποκοτδσε κάτι τδ περιεργο, όταν θά μάς ήσαν δυνατοδ να τήν τοποθετήσωμε ξενομ-

μένη από τήν εσπερική ανιοχή και άλληλ' έπιτηει μέσο σιδ κοινονητοδ πινυλο, πιδί σιους σφρασσοέσισ και σιά άλλα σικησομικά, μηχανικά και τεχνικά θαύματα του αιδνα μας, που δημιουργησαν για τδρισόμενα μά ζωή, άφρησισια άνετη κωινοηελική θά φθησιν τήε σδ μά μορφή ζωής, που άνήκει σ' έσπαχή χαμένη μεσ' τή σκοτεινιά τής ίσασθις. Θά βρεσθδν ώρισμένοσ πιδ σιγή καλοσισια σιδή διαφορά τού πλουσιουκά τής άνέχθιας, θά προσπαθήσουν, τής περισσοτέρες φηρές θεληματακά, να δόσουν μια μεταφυσική λέξησιν, λέγοντας σιδ τδ φανόμνο αυτδ εινε θεική ένεργεια και θείηαι. Άλλοι θά σιηρήζον δλόκληρον θεωρητικό έκσικωδόμεμα, ζητωσντας μισα σέ λεκτικους άερωβτισμοδς τδ άποδίδεσαν δι άλγισθί: σιδή τήν άνισότητα σιημίζετω δλη ή λαθηροπία του κωινοηισου μας οιστηματα: άνεφερόντας δι βάσει τής έλευθέριας, σιδή έσομική πωσιασβυλια μισρητ' καθ' ένωσ σφμωματα με τς προσωπικέσ του Ικανότητες, να δημιουργήση μεδ σποιαδήποσ κατάνοσι σιδή ζωή. Άδλοι πιδ επιπόλαιοι, τήν δικαιολογία θά τή βροθνε σιδή μετεπ' έμική κομωδοιμονία

και σιδ έρμιασ πιδ σισσώρομασ δ ελευθέριασ πόλεμοσ, διαφερόμενοι εδικοτέροσ σιδν έμωθίον πόλεμο τής πατριδός μας: και άλλοι πάλη σιτοί εινε σι περισσοτέροι θδ σιπιδήσδν τήν καραμέλλα τού κωινοηισωσοδωρισμοδ και τής ψωσροκωισοικις ένεργειασ: δι ή χώρα μας εινε ετιωχ ή και ή γινωχ και κατά σινησισια δ τδν ποσ: τής άσβίωσής, πησπει τδ εινε είνος που εινε.

Με τούς προώτους δέ χωιρθεί καιμια σιζήτησι, γιατι δι σισιόμνο, τδ σισιόμνο διαγματικ' και δέν εινε διατεθήμενοι να κάνουν έστω και είν έλδχιστη άσφαρία σιδή σιση τους σιδή. Ίνα άλλου τούμια δι εινε μάτσια σιδε είνωσισ αίνωα τδ σικωδμιοσ για μά σοβαρή σιδή τήσιν κήτω σι έκπρωσισια από τδ χροτό θήματα.

Για τούς άλλους έχομε ν' άσφρησισ τδ κλισιαδ έπιμύθια που κωινοηερει άίτω σιδ ιστιεργατικ' κώμοσ. Όσοσ σι δίδεις καιτεργάσις ζητοδν είνεσ δ σιημωσισ τούς εφσκλησισ τούς λέει σοβαρά «είπατε λίρες τδ μήνα πέρνει, άπο μη τδ βάλλησ σιδή μπάνεα, χίλιςτε μήνησ, χίλις: λίρες. Ένε κορβί...» Όσο τδ άν τδ σιτη τής κομωδοιμονίος εινε ό πόλεμοσ, δέν έχομασ παρ' όδ σιζήνησ μια ματιό, λίγα χρονα πτωσ, για τδ σισιόμνο ήσισμε τδ άνιόηετω. Άλγη δόση σιήσισ θά μάς δέξη, σιδ ό πόλεμοσ εινε άκρυσθίς, σιδ λίχισια σιημωσισ με τδ διακωρθέσις, για τδ άποσβεσθί ή τδ γεφυρωθί ή τσοματικί αυτή διαφορά πλουτων και ήνέχθιας. Μά βλέπωμε σιδ πέσασι με ένα φωτίλο κώλο από τή φτώχεια σιδν πόλεμο και από τδ πόλεμο σιδ μηδ μεγάλη φτώχεια.

Γ' ό τούς τελευτείους τήν άπανησιν θά τήν δόσουν εδ άριθμοδ τής σισισικής, με τήν ηνχηρή και άδιάρεστη γλώσσα τους που μαρτυροδν, για τδ άκωμωδάλειοσ τού έδωσιν και τού υπαλήθηνε τής πατριδός μας. Άκόμη τς διασώρητες που σπορυσιάσιν σιδν τούκν τής πωρογιοχής σιηαν γίνη αυτή σισιηματικ' σιημωσισ με τδ έπισιηματικ' δίδόμετω και ής με τδ πρωτόγονο μέσο που διοθήλωμε σιημωσισ. Άπ' έλα αιδά σιγή τελευταία άνάλωσι ένω μένει. Όσο κώσισ η κώσισια έχουσ σιημωσισ τδ διακωιμίζετω σιηή ή καιήσισ; και δ κώσισ αυτδσ δέν εινε δ άρνησισια λ' τού προβλήματος. Άν έπαρχει και τδ περιεργο σιδή ζωή μας, εινε άκόμη, σιδ δέν θέλωμε τδ ναιθόνημε μισικέσ άλλθθεις τόσο «χιτωηέτες».

ΓΙΑΝΝΙΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

Τόπος ΓΟΥΝΑΡΗ Βεροία

Ήλικόκτητης—Διευθυντής
ΗΛΙΑΣ ΠΟΡΥΑΣ
 Διευθυντής
ΔΕΥΤΕΡΑ
22
Σεπτεμβρίου 1947

ΣΥΝΔΡΟΜΗ:
 Έτησιο δρ. 12.000, Έξομηνος δρ. 6.000
 Αμερικής Δολλάρια 5
 Δριθ. Φύλ. 45 Τιμή φύλ. δρ. 300

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΝΑ ΑΠΟΛΥΘΟΥΝ ΧΩΡΙΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΝ

Ένας κόσμος δλόκληρος, κόσμος ανύποπτος και δυναμικός, βρίσκεται εξοριστος και κλεισμένος στα κρατητήρια, γιατί σε μια υπερβολική αδυναμία της, ή «Ασφάλεια» το μέτρο αυτού βρήκε ως τελεσφορώτερον, για να κιντήσει την αντίστασία.

Η Κυβέρνησις Σοφούλη, αν ο Αρχηγός της εμπνέεται από το ανεδμα του συνεργάτου του Έλευθ. Βενιζέλου, πρέπει να φανή μεγάθυμος και πρωτη κατευναστική τους χειρονομία, πρέπει να είναι ή άμεσος απόλυσις όλων των εξοριστιών και των υπό εξορίαν. Η απήχησις, από την απόδοσι στην κοινωνία, τόσων χιλιάδων αδικώς και άνευ σ βαρών λόγων κρατουμένων Έλλήνων, θα είνε ιερουσία, τόσον εις το εσωτερικόν όσον και εις το έξωτερικόν και ένα μικρό δείγμα των φιλικρινών προθέσεων της Κυβερνήσεως, να χρηρίση στην πατρίδα τη γαλήνη και την ασφάλεια. Από το Κόμμα των Φιλελευθέρων που το διέκρινε πάντοτε μεγαλοψυχία και γενναιοφροσύνη ζητούμε την άμεση απόδοσι αιών σικογενείας των όλων των εξοριστιών. Οι άνθρωποι αυτοί, που χωρίς να λάβουν γνώσιν των κατηγοριών και των κατηγοριών τους και να απολογηθούν δημοσίως, ασιτεύουν και με το δίκιο τους οι αδ. κούνται. Και δε υπάσχει από απόρητο αίσθημα, από το σιτισημα της αδικίας. Αυτή ή αδικία που γίνεται σε χιλιάδες δημοφύλους πρέπει να εκλεγή ή άμεσως, γιατί σιγματίζει την πολιτισμό μας και την Κυβέρνησι που την υιοθετεί και την ανέχεται

Όπως χωρίς καμιά διαδικασία οι χιλιάδες των εξοριστιών ξεσπιτώθηκαν και πετάχθηκαν από μια χροωκοπημένη Κυβέρνησι στα ξερονήσια, που έκανε να ξεσηκωθεί γενική κατακραυγή όλου του ελευθέρου κόσμου εις βάρος της, έτσι και ή σημερινή όφείλει να διατάξη άνευ διαδικασίας την άμεση επαναφυράν στα σπήτια τους όλων των εξοριστιών και να είνε βεβαία ότι δε χειροκρατηθή από όλους τους ελευθέρους ανθρώπους και θα κίνη πραγματικότητα το εύαγγέλιον του κατευνασμού, που επιμένως έκρηται ο Πρόεδρος της. Το Κόμμα των Φιλελευθέρων, αν διατηρεί ακόμη τον ήρωισμό που το διέκρινε στα χρόνια πουδόξιος αρχηγός Έλ. Βενιζέλος μαζί του χάριζε στην Πατρίδα το πιο περιλαμπρα και μνημειώδη έργο, όφείλει τα δόση άμεσως ένα μικρό δείγμα της παλληκαριάς του και της πολιτικής του αρχιζοντίας από την απόλυσι των εξοριστιών. Και δε μη ξεχνούν ότι το Κόμμα των Φιλελευθέρων υπήρξε πάντοτε Κόμμα ανδρικών και επαναστατικών, έτσι με το παρούσα ή ιστορία εν αντιθέσει προς το Κόμμα του σκόρου και της συμφοράς και έτσι ο κινεί να παραμείνη, αν θέλει να καυχάται ότι ακολουθεί ή γραμμή που του χάραξε ο άφρατος ιδρυτής του

Τις ντροπές που του κληρονόμισε το γλοιώδες Λαϊκόν Κόμμα, πρέπει να τα ξελείψη άμεσως. Αυτό έκπτάσσει ή επαναστατική ιστορία του και ή αξιοπρέπεια του και ύπερ όλων του σιμφέρων της Πατρίδος.

ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΤΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΩΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ

Η συνεργασία του Κόμματος των Φιλελευθέρων με το τσιούτιον των αποτυχημένων και της συμφοράς, δεν είχε την ήμισυμο έκανοποίηση του Έλληνοκομ Λαού και όλοισαν δε είχε αν το Κόμμα των Φιλελευθέρων ανέλαμβανε μόνο του, τη διακυβέρνησι της χώρας.

Πλήν όμως ο Έλληνοκομ Λαός βασιζόμενος στο μεγάλο κύρος του Κόμματος των Φιλελευθέρων και του πανετού Αρχηγού του κ. Θ. Σοφούλη, προέβλεπε και την Κυβερνησιών συνεργαζομένων με εμπιστοσύνη και τώρα περιμένει το αποτέλεσμα της εφαρμογής του κατευναστικού προγράμματος του κ. Σοφούλη που έγινε πιά πανελλήνιον αίτημα. Ημεεις έχοντες υπ' ήμει την ιστορία του Κόμματος των Φιλελευθέρων και των τριών άγώνων του Αρχηγού του είμεθα αισιόδοξοι για την αποτελεσματικότητα των μέτρων κατευνασμού που υλοογεται και κολοίμε όλους αυτούς που έχουν έξουσιανά γίνουσι σωστοί ιεραρχήσονται να υποβοηθήσουν το

Έργον του κατευνασμού της Κυβερνήσεως και να συνιέσουν και αυτοιστη γαλήνευσι της χώρας.

Και σάν πρώτοτροτε καθήκον που έχουν είνε να δώσουν αυστηρές διαταγές στα όργανά του, που είνε σχεδόν όλα σε πρωτόγονυ κατάστασι από απόψεως μορφώσεως, όπως λησμονήσουν τον παλιό άνθρωπο με τις αήθαιροστίες του και τους εταυθελισμούς του. Γιατι όπως διαπιστώσαμε συνεχίζουν ακόμηνα δυναστεύουν και να κολοποιούν ιδίως στην ήπειρο. Εάν πια πέρασαν ελπίδα μας και της Κυβερνήσεως ιδίως, συνεχισθή ή αντίθετική αυτή συμπεριφορά των δρώντων ακόμη ποικιλοτρόπων όργων νόσων και λοιπών όργων άταξίας, τότε θα καταγγείλωμε τη συμπεριφορά τους αυτή σε συστηματικό έργο αντίθεσεως καιά του εθνικοσωτηρίου προγράμματος της Κυβερνήσεως.

Ο Έλληνοκομ Λαός θέλει ήσυχία και ασφάλεια. Η Κυβέρνησις την υπόσχεται και τα όργανά της κολοούνται να κάνουν πραγματικότητα την υπόσχεσι της Κυβερνήσεως και να τη δώσουν.

Μη ξεχνούν ότι αυτοί είνε τα έκτελεστικά όργα να της Κυβερνήσεως και σαυτού: ή ά όφείλει εν πολλοίς ή επιτυχία.

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΝΕΑ

Ζωηρά και άζιέταινος παρατηρείται κίνησις κατά του χροωκοπημένου Δημόρχου που είνε άμεσος ανάγκη να απολυθή γιατί ή παρακάλω συνεχισις της ύληρεσίας του, άνοηλει πρόκλησιν πρής την πόλιν που τόσον ήρωεπα της φέρθηκε. Είλην όμως αυτοί που ήσαν την πρωτοβουλίαν, ναώθουντας τε υπαστας άνάγκας της πόλεως που βίσκεται σε πρωτόγονη κατάστασι και είνε να θέσι να υποδείξουν τον άξιο και Ικανό συμπολίτη που πρέπει να επωμισθή το βάρος του Δήμου Βεροίας; Γιατι τότε μόνον οι λαοί βγίσκουν τους Ικανούς να τους διοική-

ουν όταν είνε οι ίδιοι άξιοι να εκλέξουν.

Οι κ.κ. συμπολίται που ήσαν επάνω τους το βάρος τουτε πρέπει να λάβουν υπ ήμει τους, οι ή βέροισι πιά είνε μεγάλου πολιτ, κόμβος συγκοινωνιών και με μέλλον προφανώς άοιστον. Ως έκ τουτού ο πρώτος πολιτιστής, πρέπει να μην είνε σάν τουτε κοινούς και μικρούνας πιά ένηλλάσοντό στο παρελθόν και που όλοι εκκλημάτισαν συστηματικά κατά της πόλεως και την αφήκαν στην άθλιότητα, αλλά να είνε οι άριστος συμπολίτης με Ικανότητα και μόρφωσι άνωτέρα για να είνε σε

θέσι να σταθή Ικανός να κυβερνήση την πόλι και να την ανακινήση.

Οι μαροφιλόδοξοι άσπάφουν πιά να φιλοδοξούν πρωτεία, και να καθήσουν οι αυγά τους.

Δεν τους χροωτάει τίποτις ή πόλις να συνεχίσει την άθλιότητά της και σις μελλούμενες γενεές. Γιαυτό ή παρούσα γενεά έχει υποχρέωσι να πρωτοστατήση και να θέση ως πρώτο όρο της ζωής της την ανακίνησι της πόλεως. Η ντροπή που βαρύνει τις παρελθούσες γενεές για την παντελή άδιαφορία τους προς την πόλι πρέπει να την αποπλήνη ή παρούσα γενεά και καλείται τουτη τη σιγμή να ήρη θέσι αν θέλει να

μην την καταρτιούνται για αποκινήσισι οι άλόγοι της.

Πρέπει και ή Βεροιανά διοικητική από τους άξιους κατοίκους της και έχει πολλούς ίστίους και όχι από μηδισιμνότητες όπως στο παρελθόν.

Ο «Θαρραλέος» άγωνίζεται προς την κατεύθυνσι αυτή, με επιτελειό επιστημόνων άξιο και Ικανό να πάρη στα χέρια του την τύχη της εγκαταλελειμένης πόλεως. Οι κ.κ. Πρόεδροι που φιλοτιμήθηκαν να κινήσουν για την άντικατάστασι του κ. Τσιράκογλου που έγινε πιά μισητός στην πόλι, κολοούνται να διελθουν των γραφείων μας προς συνεργασίαν.

ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΘΗ ΤΟ Δ. ΧΡΗΜΑ

Πληροπορούμενο ότι ή εκουμ πάρος έταρτίο κάμνει δουτιές κατά του Δημ. Ταμείου με σκοπόν να αποσπάση ότι πετάχρησθέν καλόβαυλο κ. Δήμαρχο διασισ πρέτι των Ταμείων του Δήμου να δώση (δωρίση) ότι έχει περιττό ένανη των άρχειώντων άμειτήσεων της έταρτίος. Οπως σε προηγούμενη κατογγενία μας γρόψαμε ή έταρτίο με τη μηχανή που μας οκάρωσας με πηρε τόσο άχρεώσιστι άπο πλησιάζει ή μέρα να μας το έπιστρέψη και στα έξής καλό έλκάνη, όχι μόνο να πωψη να ζητά αλλά να μας έυστρέψη τα δά έκαστοιμύρια μεσηήρος άνεκα αίτιος και με το δημοσιευδέντι τρόπο. Γιαπό κολοίμε τον κ. Νομάρχη να επέρθη ύπερ του Δήμου μας που ληστεύεται.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ του κ. Σοφοφίη προς τους αντίρροτους είναι γεμάτη από ελπίσιν και ευθύτητα. Από του θψου της ηλικίας του, του κύρου και της σείρας του, ο σεβασμός πρωθυπουργός του βρέθηκε επί κεφαλής του θθνους σε μία κριστικωιάη σιγμή, καλεϊ όλους πού έστρεψαν τα όπλα κατά της Πατριδος να λικιστρέψουν εις τους κόλπου της Ελλάδος, άποαχόμενοι πού: αυτού: συγγνώμην, ελεήνην, δωράλειαν και έλευθερίαν.

Η εκκλήρια πού προσαύξαν οι αντίρροτοι: διδάσκει γενναϊόψυχη. Δε την ειωφροσύνην: τα ταχύνει, γιά να ησυχάζη και ο άμειρος ταυτος τόπος.

Ο κ. ΝΟΜΑΡΧΗΣ πιστεύει ότι τήματα να σωσο κρατοδυνας παρά της θοφιλίας ενδεκα ουμπολεμίου πού πατηρησικά ήρωώθησαν από του Στυμιοδικείου Γεωργίου; και ήν εδίο: διά λογου, πού υπαγορεύει κήρυκα τακτικωδης πού έμεινέται και την κριστικωγήρη των Νέμων άιέχεται ταυτος, πού: ν θείου έλαθε το πνευμαένω ο πολυτήρη: τσεταος Δικηγορικό: Καθήςτος Μεσοία; εδ τομ: ζει ότι, οδ εδίοι, καταφα: ντε παρανομίας: πείθει τα δειδωθη εν τομικό εν σιγη: μά του, με χείρ του πύμων:

ΕΙΣ ΤΑΜ τη χόρα γίνε: ται από ζωηρά κινήση, γιά άνοδύ: ωσι πών γομίων περιερίη τη.

Εδίο δέν κανει μία έξδ: ηση ο κ. Διοτρηη: από άμ: πόδης πηθ δουλειά αυθήςκί το ηρχαίτου όλα τα έω: μοσεί: τη: πύλοι: μαζί με το εχολέ: α, γιά μετ ησπα: ησος σαμική έργαία πού, άνοδύ: ωσι πών πύμξ γι: μετ άφωι; Τού δίδεται ή εδίο: σεία γιά πιά άνοδύ: ε: γαία της άρμολόσσης: εν. Δαλειται να κινήθη και τα ηργακωσποίση την εδίο: σεία αυθής προσπαδει.

ΑΙ ΗΜΕΡΑΙ πύ δι: γορησι ή φάλαγγι των κωτικωήτων Κοζάνης ελ: γαι γνωστοί. Γιατί ή δι: ησική ύλη σοία δέν κάνει τίς μέρας πύτξ: ένα συνε: χεί καταήρημα γιά να ασπυρίσεται λίγη ή άπο: πικτικη σκόνη;

ΚΑΤΟΠΙΝ της δημοσιεύσε: ως σίς Αθηναϊκές έφημερί: δες τη: εδίο: σεία ότι ο βουλει: της κ. Σαρής: όπέδαλα παρα: τησι, άναγγέλλαμε και ήμετς: τούτο ως γεγονός.

Νεώτεροι έρω: πληρόσσει: εδν φέρουν ή: άνακαλίσαντα την παρτίσησεία του. Έτσι: έχ: ή Βέρεια βουλιετή και ή: μήν άνηρωχέιν αι όπαθεί: του εν ύπέρχουν ταυτος.

Έως πότε το Γυμνάσιόν μας θά παραμένη χωρίς κα: όηγητς της Γυμνασιωής; Γιατί οι γονείς των μαθη: τών δέν συγκαλούν έια συλ: λαλητήριον διαμορτωρίας και τα του άστέρου ύπουρωθ της Ηαιδέας; Η άδιαφώ: ρία αυθής του Κέντρου πής την μόρφωσι των παιδιών: μας πρόβει τα σταματήση. Είναι έγκληματικό το Γυμνάσιό μας να παραμένη άουμπλήρωτο. Εδν το Κέντρο δέν έπαρ: κεί γιά τη παρακολούθησι και του Γυμνασιου μας, να μάς το δηλώση, γιά να άπο: ρωμη μόνου τα κατάλληλα μέτρα.

Γνωρίζει ο κ. άρχιστής: ότι οι άρχιστής: Γιωρί: σης Ι Τσουκαλάς και Κ. Ηιπαδόπουλος κειήτησαν τιμωριστικοι και όντιστε: ύ: νον τον κοσμάκι; Καλομέ: τηται: πύκαλλέη το χωριό από τη μάστιγα αυθής γαι το παρηξέλωσι. Τα χωριό: ύ: νον β: α εναντίον των.

Ο κ. Νομάρχης γνωρί: ζει ότι ή επιτροπή αιεγάσ: ως ηυστηρατικά και σκα: λαλοή: άποπαήγει τη: ε: πίταξην ούκίω των προκρί: των της πόλεως γιά τη: ηγήσει των άπείρων;

Η διαύρισι αυθής πρό: τει τα σταματήση άμείτως, γιατί ο Λαός δέν τη άνεχέ: ται πλέον. Τη βάρη πρέπει να ελ: φέρουν: κατά προτίτη: λόγοι: ε: μερалоσχημοι και τελοατα οι λοιποί.

Ο κ. Νομάρχης δέν νο: μίζει ότι πρέπει να πύμξ: μη γαιαί: άπόημοι [φι: λελεξέθη] και τα άποδύ: σση των κοσμάκι πού χωρίς τα έξρη α: και γαιαί: κατα: γορείται, προσωπικωρεί: ται; Το φιλελεύθερο πύμξ: μα πού ηρεσηήζει τη σιγ: μη αυθής σόλη τη χόρα δέν άνέχεται πλέον αυθήςμοτες. Αυτό: Λ: τί καταρτήσουν και άσοι άσποδν: έξουσία. Κατηγορίαι πύ: συρράπιον: ται οδ σκετενωδς θυλά: μους δέν μάς έμπνέουν έμ: πιστοσύνη.

ΠΡΟΣΟΧΗ
Στα Γραφείον Άνοηρών Συντάσσονται όθόσις οδ: εδν τοξείδιου και πάσης φώ: σεις τοιαύται. Έπίσης δακτυ: λογραφούνται παντός είδους έγγραφο, δικήροσο, Κοτα: στοπικά κλη.
Έξυληρήτιος ταχέο

Τύποις ΓΟΥΝΑΡΗ Βέρεια

ΘΥΜΑΤΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ

Και δύο ακόμη θύμα του άλληλοσπαραγμού, προσέφερε ο στρατός μας την περασμένη Παρα: κευή. Οι ύποκινηται του έξοντωτικού αυτού άλλη: λοφαγώματος, ή: ντρα: πούνηγιά το τραγικό αυτό άποτέλεσμα. Ημεις θλι: βόμενοι γιά την συνέχισι του δράματος εύχόμεθα τα θύματα ταυτα να είνε και τα τελευταίον.

ΤΟ ΣΚΗΝΑΛΟ

Το μεγάλο σκάνδαλο της 'εταιρίας «Βέρμιον» πού συνετάραξε την πόλι έδημοσιεύθη άναλυτικά και εν έκτάσει σιό ηρη: γούμενο φύλλον μας. Ο Λαός περιμένει τώρα να έδη ποιά θα είνε ή κεραι: νοβόλος: έπύμβασις του κ. Εισαγγελέως γιά το ξεκα: θόρισμά του.

ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΦΘΙΑΣΜΟ

Ο Ιουατισμός πού προ: ρίζεται γιά τους μισθ: τούς πύτξ: τήκεται να δι: ανημηθή; Τι λέει ο κ. Νο: μάρχης γιά την άδικωολή: γητη αυθής καθυστέρησι; Είνε άλήθεια πού: οι χα: ρακτηρημοι του κ. Πό: τερ, πού άποδίδει στή δη: ησικωπύκαλληλία μας δέν άπέχουν καθόλου από την πραγματικότητα. Γιατί ό: μως: άναλασβάνουν τέτοι: ες δουλειές μία και είνε: άνίκανοι να ε: διεκπεραι: ώσουν; .

ΠΑΡΑΞΕΝΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΝΟΜΑ

Γνωρίζει ο κ. Νομάρχης: ότι κ. Στάλα και ο άδελφός της είνε μέλη της Διοκωσσης: Έπιτροπής: του Κληρικωού Ύψουμο Σταυρού; Ανούτως γνωρίζει ότι εδίο: τικά του Ε.Σ. εφλοξενούνται: εις την οίκίαν της: εν λόγω: κυρία: γεγονός πού είνε άπα: ράξικο να συνεχισθή; Ζητούμε τα ζωηρώ άπο: πα και πύ: λον πύ: λον παράξενα και παράνομα να τακτοποι: ησών άμέσως, γαιαί: ή συνέ: σις των, άποτελει πρόκλησην άσυγχώρητην, ή: όργανωμένη: κωνωρία, ή: όστία δέν έχει: ά: νάγκην ταυτων προσωπικών και συγκενικών εδουλειώ: των από μέρους μεμνευμένων: άτόρων. Τα είνη πού φιλοξέ: νούται εις την οίκίαν της κ. Στάλα, πρέπει να τοποθετη: θουν άμέσως εις δηροικόν ει: κτημα και ό: ένας εκ των εδ: άδελφών της: έπιτροπής: του Ε.Σ. να πύ: ληη πάραυτα

ΘΕΛΕΤΕ να προηθευθητε ένα ζευγάρι χειμωνιάτικα πα: πούσια άντηχης γιά τα τα παιδιά σας;

Έπισκεφθήτε την έκθεσι ύποσημάτων Νικολάου. Εξαλαβάνν,

ή φέρμα του καταστήματος έγγυατα: τη στερεότητά τους

Σατυρικός Στίχος

ΣΤΟ ΔΗΝΗ ΤΗΣ "Μ. ΒΕΡΡΙΑΣ,"
Φιλοφρόνησι:

Πιστεφες κώ Στέφανε
Βι μία φυλλάδα
δείχναί τον έκδοτη
πύ: έχει έξυπνάδα;...

Γελαστικες κακώτυχε
και αν «δημοσιολόγος»
έπρεπε να μη πιασής
δ: εδ: άκριτελόγος

Και να ζητήσης: στέ: μελντάν
«Δήμηρχος:» γιά να γίνης
ένθ καλά θα έκανες
στέ: μαγαζι να μείνης.

Να φιδήνης: τας αίτήσεις
μηνώσεις, συμφωνητικά
των χωρικών πού «προτιμώ: ν»
τα δικολαβικά.

Ύψωσες το άνάστημα
πάνω άπ: το Κατάστημα
σε βόρεια κεραιώσθι;
να εψεί: ή φημερίδα

ΠΡΟΣΑΡΤΗ ΜΕ «ΒΟΥΛΗ»

Π ΕΙΣΙΤΗ ΒΙΑ ΚΟΥΛΑ

Οι Βερριώτες δέλησαν
έφηρχο να χείσουν
και γαιαί: τα μεξέθησαν
λίγη να μιλήσουν

Μιλησαν ει ρήτορες,
και ψηφοφορία,
έφερ: άποτέλεσμα
πύ: αυτό μωρία!

«Εξ ύποδύχθη: μενα
Δημοαρχηγησήςτες
επειρ: σιούς εκλογες:
- εψοι: σωστέρες!...

Μεξέ: εδύθη: τας
πύ: λχαν ει συνέδροι:
κ: έμως: έψηφισαν
δικαιωτέ: επρξέθησι...

«Εν: αξιολόγησος
δ: εδίο: Βερριώτης
εξής: γιά συνεχισθη
ελ: ή εδίο: σεία!

Τινάξτε πιά τη μουχλα
πύ: χεστε επάνω,
κ: όψώσατε τα βλέμμα
λίγη πύ: τα πάνω

«Κεί: θά βρήτε νέους
με μόρφωσι με ήθος:
εξής: να δημαρχέψουν
γιά πύ: να δουλέψουν

ΡΑΝΤΑΡ

ΠΡΟΣ ΤΟΤΙ ΣΥΜΠΟΛΙΤΑΞ

«Εάν θέλητε να κινήτε
μετ καλή διαφήμησι ή μετ
άνακοίνωσι σιό Λαό της
Βερρίας προτιμώ: την έφη:
μερίδα μας ή: όποια κυκλο:
φορεί εύρύτατα εις όλη: τη
πόλι και τη περιφέρεια
του Νόρου μας. Τούτο το
επιβάλλει το συμφέρο σας
διότι γίνεται ή δουλειά σας
καλύτερη και διαφημησι:
κώταρη.»

ΦΩΤΟΓΡΑΦΕΙΟΝ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑ ΕΙΡΗΝΕΩΣ

ΕΝ ΓΙΑ
Έκτυπώσεις-μεγεθύνσεις
Καλλιτεχνικές

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

ΜΕΛΛΟΝΤΩΝ ΓΑΜΩΝ
Γνωστοποιείται συμφώνως το
άρθρο 1369 του Αστικω Κώ:
κος ότι μέλλουσι να έλθουν εις
γύμον τελεοθηράμενον εν Βε:
ροία.

1) Ο Χαρίλοος Βασιλειώδης
γεννημένος, γεννηθείς εις Τραπε:
ζουνο και κατοικών ενταυθα
υιός του Κωνστίνου και της Σο:
φίας το γένος Παπαδοπούλου:
και ή Μαρία Μάργωρη γεννη:
θείσα εις Παλύμυρον και κατοι:
κώσα εις Βόλταν Χαλκιδικής,
θυγάτηρ του Βασιλείου και της
Θεοδώρας το γένος Νασύρη.

2) Ο Μπέκος Γεώργιος γεν:
νηθείς εν Κάτω Βερρία και κα:
τοικών εν Σίνδυ υιός του Μι:
χαήλ και της Σουλτάνης και η
«Όλγα Κάτω γεννηθείσα εν Κ.
Βερρία και κατοικώσα ενταυθα
θυγάτηρ του Νικολάου και της
Αικατερίνης.

3) Ο Αντώνιος Ζαγόρης γεν:
νηθείς εν Κάτω Βερρία και κα:
τοικών ενταυθα, υιός του Δημη:
τρίου και της Δεσποίνης το γέ:
νος Μπακόλα και ή Σοφία Γκό:
λσου γεννηθείσα και κατοι:
κώσα ενταυθα θυγάτηρ του
Κωνστίνου και της Αθηνάς το
γένος Τσαρτάρη.

Αναχωρήσεις

Ο κ. Β. Τελεώνης άπο:
είργασθη άόκως γιά να ίδρυ:
ση και να δέση σε λειτουργί:
για την Έμπορικη Σχολή μας
της όποιας διωρήσθη και πρώ:
τος διευθυντής, κατόπι σφο:
δρός άντιδράσεως πού συνήτη:
σε εκμέρους τοπικών τίνων πα:
ραόντων, πορητήθη της θέσε:
ως του και άναχώρησεν διά
Θεσβικην.

Ο «Θερραλέος» λυπούμενος
γιά την πυρόκορη σπώλει της
Έμπορικης Σχολής ενός τσού:
τον έρεσηήριου Διητοη τέχεται
δωκική ζωτικότητά του πού δια:
τηρεί ακόμη σε πλήρη άκμήν
τη ηρημοποίηση επωφελέστε:
ρα σιήν ιδιωτική του ζώη.

ΔΥΣΑΙΡΕΣΙΑ ΑΣΥΡΙΩΡΗΤΟΣ

ΕΙ κ.κ. Πρόεδρο: των Δι:
ασπειαν της πόλεως πού συ:
νεγενετρώθησαν άνευ έξουσιο:
δοτήσεως των Συνελετήσεων
των μελών των αλλόθωνοι
προς συσκιψη γιά το Δημο:
ζήημα, βάσει ποίου άρθρου
των Κανονιστικών του εξέ:
ηροσύνησος εις συνελεύσεις
ταυς και πύ: ην μάστιγα από:
φασι γιά έναπολικό ζήημα;
Με ποιο δικαίωμα ελ: κ.κ.
Μρόδξ: ποσεξόφλησαν τη γνύ:
ση των μελών της επωφάσσαι;

ΔΙΚΑΙΟΔΟΡΙΑ ΑΡΕΡΕΩ

Μας κληροφορη ή «Νέα
Βέρεια» ότι ο καύμνος ο Δη:
μορχος δέν έχει κηπουρά: εμό:
τιμος γιά το περιποιηθη και
το ήρώων πύ: τώρη τελεατα
γηρημοθήσων και τα μετμα:
ρά του. Ήταν δύσκολο στα
τόσα έκτυμμέρια πού εδ:
δαίει δακούως να διαδύη
και δύο μεριάματα γιά το
ακάλομα του κηπαρίου; .

Και έμως: ο κώ Δημαρχος
είτε γνωσιότατος Ιθνικωμο:
νας Τι μεγάλοι πατριώτες κί:
οδικαι αι έθνικωφρονες!! Ουτε
εδ ήρώων δέν μύδωσαν να
φινάσουν, ενθ ήμετς: περι:
μναμε οδ με: φινάσουν όπω:
δωσασο, Μετάλη Έλλάδα...
έμναν άπλώε θάιτρο. Τούε
γνωρίσαμε και δε πάγουν να
άοχημασιών. Τη περιφρονημέ:
νο ήρώων μας είνε ένα δείγμα
των ελλήρωιτών: τωσ διαθέ:
σει.

